



Голос времени

7 ИЮЛЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№54 (6504)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА - 2004



По оперативным данным Министерства сельского хозяйства СК, на 2 июля в крае только колхозными сельскохозпредприятиями озимый ячмень скосен более чем на 40 тысячах гектаров, обмолочен на 38,8 тысячи. Это 3% всей уборочной площади. Баловой сбор - 110,8 тыс. тонн зерна при средней урожайности 28,6 центнера с гектара.

К этому же дню фермеры убрали более восьми тысяч гектаров, в основном озимого ячменя. Средняя урожайность - 21 центнер с гектара. Общая же уборочная площадь - 315 тыс. гектаров. В этом году зерновой клин увеличен на 25 тыс. гектаров. Особых проблем с горючими и техникой нет. Часть хозяйств в этом сезоне пополнила парк сельхозмашин. Есть и договоренность между фермерами о взаимопомощи в маневрировании уборочных отрядов.

(“СП”).

Началась уборка урожая и в нашем районе. По данным райсельхозуправления, на 5 июля на площади 2182 гектара убран ячмень (урожайность - 32,3 ц/га). В ОАО “Коммаяк” каждый гектар дает по 42, в колхозе им. Калинина - по 38, в филиале “АгроСМарьинское” - по 33,3, в ЭХ “Новопавловское” - по 31,2 центнера зерна.

В КСП “Старопавловское”, филиале “АгроСМарьинское” и э/х “Новопавловское” убирают рапс.

◆ Хорошие новости

Надежное плечо “ТиМа”

ООО “ТиМ” оказывает постоянно посильную помощь администрациям поселков техникой и транспортом. К Новому году для детей-инвалидов и ребятишек из малоимущих семей готовим подарки, ветеранам войны по случаю праздников выделяем по 500 рублей. Детскому саду ковер купили. В школу на питание учащимся из нуждающихся семей выделено только в этом году 2,8 тысячи. Для поддержки учеников, изъявивших желание работать в летний период, стеклоторговый завод перечислил полторы тысячи рублей. Спонсорская помощь милиции составила 4 тысячи.

Год продолжается. И будут еще какие-то нужды у людей в обоих поселках - “ТиМ” всегда готов подставить свое надежное плечо в трудную минуту.

Людмила ИБРАГИМОВА, главный бухгалтер ООО “ТиМ”.

◆ Животноводство

Первое полугодие - период напряженной работы животноводов, связанный с зимовкой и переходом на летнее содержание скота. Сейчас уже можно подвести основные итоги, назвать лучших работников ферм.

В хозяйствах района в первом полугодии валовое производство молока составило 2641 тонну, на фурражную корову надоено по 1448 килограммов. Среди сельхозпредприятий продуктивность молочного скота такова (в килограммах на фурражную корову): в ООО “Байсад-АгроН” - 2092, колхозе имени Калинина - 1712, ОАО “Коммаяк” - 1632, ГПЗ “Комсомолец” - 954, колхозе “Орловский” - 915, ООО “Зубр” - 636. Наибольшее количество коров содержится в ООО “Байсад-АгроН” - 420 и наи-

меньшее в ООО “Зубр” - 100.

Самый высокий результат по надою в первом полугодии имеет доярка колхоза имени Калинина Татьяна Графова: от каждой из 26 фурражных коров закрепленной за нею группы она надоила по 2205 кг молока, а всего 57,3 тонны. За нею следует Надежда Шевченко из ООО “Байсад-АгроН” - 2058 кг. В ОАО “Коммаяк” лидирует Людмила Надыкта - 2030 кг, и равняются на нее Галина Суржанская (1818), Любовь Дядькова (1766), Домна Есау-

лова (1706). Неплохих результатов добились также доярки колхоза “Орловский” Надежда Печенинина (1672), Людмила Курченко (1514), Жанна Безуглова (1481), а из колхоза имени Калинина - Наталья Воробьева (1937), Антонина Федорова (1889), Ольга Мазко (1746), Эмма Герцен (1556).

Есть передовые животноводы и на выращивании молодняка крупного рогатого скота и свиней. Среди телятниц ООО “Коммаяк” нет равных званию Галины Русановой, которое, имея на своем попечении 110 телят, довело среднесуточный привес каждого до 601 грамма при плане 450. Лучшей свинаркой в этом хозяйстве по праву

считается Лариса Шкуро: поросята возраста от 2 до 4 месяцев дали по 439 граммов среднесуточного привеса. За телятами старательно ухаживают также животноводы ООО “Байсад-АгроН” Василий Кравченко и Антонина Коржакова, получившие соответственно за июнь по 723 и 532 грамма среднесуточного привеса. В ГПЗ “Комсомолец” в число передовых свинарек вышли Ольга Фомина и Надежда Гоцкая.

Мы гордимся успехами называемых работников ферм. Так хочется, чтобы их ряды пополнились новыми именами.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехник райсельхозуправления.

◆ Ремонт техники

Любые задачи по плечу



Эти снимки сделаны в механической мастерской коммаякского хозяйства на прошлой неделе. Шел дождь, и, естественно, полевые работы не велись, хотя до этого механизаторы успели провести обкосы хлебных полей и теперь ждали, когда подсохнет земля. А вот ремонтники без дела не сидели. Владимир Сапегин (на снимке) доводил до ума свой погрузчик чешского производства. Кстати, есть в хозяйстве еще такой же, на котором работает Михаил Буйнов. По словам механизаторов,

техника хорошая, но уже отработала немало лет и часто выходит из строя. Приходится ее восстанавливать, применяя различные предложения, экономить на средствах.

В механической мастерской можно отремонтировать и “прокрутить” любую технику, механизм и агрегат, выточить необходимые детали. Петр Назаренко (на снимке внизу) - опытный токарь, работает на фрезерном и токарном станках, без его умелых рук здесь просто не обойтись. А еще П. Назаренко - наставник молодых. Благодаря ему стал токарем Александр Гиренко, который уже три года работает самостоятельно.

Сейчас у нас трудятся два токаря, слесарь-инструментальщик, слесарь топливной аппаратуры, электрогазосварщик, электрик, - рассказывает инженер-контролер Павел Суржин. Это специалисты, без которых не обойтись при имеющейся в хозяйстве различной, но далеко не новой технике. Тем более сейчас, когда началась жатва. Правда, очень не хватает нам слесаря-моториста. А так коллектив в полном составе и довольно квалифицированный.



◆ Мир - одна семья

От ситцевой до золотой

Традиционный районный фестиваль “Мир - одна семья” прошел во Дворце культуры имени С.М. Романко. Посвящен он был Международному дню семьи.

Готовились к нему основательно. Еще в мае аналогичные фестивали прошли в Коммаяке и Старопавловской, во всех населенных пунктах выбрали достойных представителей на районный фестиваль. И вот они на сцене.

Всего год живут вместе Виктория и Василий Кибальник из Новопавловска, они ждут первого ребенка. Деревянная свадьба - 5 лет - у семьи Кухтиновых из Коммаяка. Лидия закончила школу с золотой медалью, а институт - с красным дипломом, хорошо шьет и вязет, а Сергей “богем” лошадьми, имеет грамоты и ценные подарки за победы на скачках.

Розовую свадьбу (10 лет) отметили Елена и Юрий Ирха из Фазанного (у них двое детей, муж увлекается резьбой по дереву) и Оксана и Александр Казменко - у себя во дворе в Советской они выращивают розы и воспитывают двоих детей.

Золоченые Людмила и Сергей Шипиловы прожили вместе уже 15 лет - это хрустальная свадьба. Серебряный юбилей представляли Людмила и Александр Родионовы из села Горнозаводского. У них дочь пошла по стопам матери и выбрала профессию врача, а сын продолжил путь отца и заканчивает аграрный университет.

Орловчане Таисия и Владимир Потемкины за 30 лет вырастили трех дочерей, все три пишут стихи, а у младшей, Ольги, недавно вышла первая книжечка - “О том, что мне небезразлично”.

Коралловую свадьбу - 35 лет

- отметили Надежда и Николай Замирайло и Евгения и Александр Рожковы из Марынинской, а старопавловцы Вероника и Василий Усачевы вместе уже 40 лет. У них семеро внуков! 45 лет прожили в браке Анна и Борис Берлевы, п. Комсомолец, а Любовь и Василий Вышинники из Новопавловска отметили уже золотую свадьбу. Любовь Ильинична всю жизнь проработала библиотекарем, а Василий Алексеевич сейчас - член президиума районного совета ветеранов; у них трое детей и пятеро внуков.

О каждой семье был подготовлен и показан небольшой видеофильм, в подарок все получили по чайному сервису и замечательные песни от самодеятельных коллективов из Старопавловской, Коммаяка, Комсомольца и Орловки.

Пригласительные билеты на фестиваль получили более ста лучших семей города. 27 из них были представлены и получили цветы. Среди них - семьи Аксеновых и Филиппенко, Дышниных и Погосян, Лийко и Курковых, многодетная семья Ляи. О каждой председателем районного совета женщин Лидией Бондаревой было сказано немало добрых слов. А открыл фестиваль и поздравил его участников глава Кировской районной администрации Петр Кожин. Финансировали праздник администрация и женсовет района, были подарки и от глав сельских администраций.

Жанна ПАХАЛЕНКО, специалист районного организационно-методического центра.

◆ К 50-летию освоения целины

Небо как будто распахивается и рушится тебе на голову. И солнечная пряжа начинает медленно опускаться на обнаженные от белого тающего снега плечи бескрайних степей... Так начиналось на целине счастье весны. Ее прихода ждали все. Устали уже ребята от метелей да буранов. Бывало, что мазанки казахов так засыпало снегом - двери открыть невозможно: по крышам ходили откапывать, дорогу по веревкам находили, да по проводам. Мороз со рокаградусный. Дыхание в сосульки превращается.

Весна и лето тут короткие, с воробышьи скок, но зато красота какая в цветущей степи! Она-то и приворожила к себе паренька с полтавщины Владимира Мокиенко (на снимке - в центре).

Он тогда еще в Польше служил, в танковых войсках, когда молодежь по комсомольским путевкам на целину отправляла стали. Поехала туда и сестра Владимира, Клавдия. А чем же девчачь бравые армейские парни? После демобилизации был один адрес: Целиноград.

Поехал на сезон, а остался на целых 25 лет. Был главным инженером в совхозе: 60 тысяч гектаров земли, 140 комбайнов и 130 тракторов. Впечатляет? Надо 60 километров исколесить, чтоб все поля объехать. Там он встретил свою первую любовь - Валентину Федоровну.

- Поехал за паспортом, а получил жену, - шутит Владимир Прокофьевич. - И троих детей нажили, девять внуков, двух правнуку. Дети живут в Орловке, в Новопавловске и на Дальнем Востоке.

Совхоз "Красногвардейский" был без дорог, без света, без хлеба. Сами сделали стакан гвозди делать. А рабсила, в основном, из бывших "эзок",

Фото из архива

**Счастье весны**

да таких, что меньше семи лет не сидели. Из своего кармана давал им Мокиенко по 25 рублей, только чтобы уехали... Они же работать не привыкли.

На уборке было море людей, а закончилась - никого - разъехались. Зато запчастей - бери, сколько хочешь. Но никогда не было такого случая, чтоб у чью-то двора машина стояла или трактор. Все в гаражах. Дисциплина была строгая. Ни кума, ни свата, ни брата - никому никаких привилегий.

Три медали привез с целины Мокиенко в село Орловку, где они решили с семьей поселиться после того, как врачи посоветовали переехать ее главе на Кавказ после шести перенесенных операций.

- Люди поднимали целину, а целина поднимала их, - говорит Владимир Прокофьевич. - Зерно там такое, что сквозь пальцы течет - в ладонях не удержишь: в основном, твердые ценные сорта пшеницы. Получали по 10 центнеров с гектара, но зато какой хлеб! На Кавказе пшеницы с такой клейковиной я не видел. Там и цвет другой - темного золота. Горы зерна. На элеваторах

очереди по три километра...

Было и такое, что заставляли сеять просо, подсолнечник, кукурузу, арбузы - не вызревало все это. Но зато в хозяйствах все было свое: и куры, и свиньи, и коровы... И овощи росли хорошо. Ни тли там, ни колорадского жука, ни крыс.

А как посевная или уборка началась - все горят и светятся в поле. Красота! До сих пор в глазах стоит эта целинная степь.

Рядом - Байконур. Как начинают ссыпаться ступени от ракет - огромные красные шары летят над головой. Страшновато было поначалу, потом привыкли: кувыркается что-то в небе, кажется, что на тебя летит, а оно и растаяло...

Сейчас в Орловке страда. И тянет Владимира Прокофьевича в поле. Душа радуется у него, когда закрома полнятся. Он пережил голод сорок седьмого... Сил уж нет самому поработать, но душа хлеборобская живет степью.

- Было бы здоровье, я бы в степи и жил, - говорит Мокиенко, - целина вошла в плоть, и в кровь.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

Настоящий талант

У юного певца из Новопавловска Ильи Маланина. Этот парень несколько лет успешно занимается в студии "Феникс". Ему довелось участвовать в конкурсе, соперничать с 500 участниками и при этом победить, стать обладателем диплома-лауреата, хрустального кубка и огромной мягкой игрушки. А еще Илья - дипломант телеконкурса молодых исполнителей "Утренняя звезда Ставрополя 2001-2002 года", лауреат такого же конкурса эстрадной песни Карабинско-Балкарии.

Есть у него и другие достижения. Не так давно Илья побывал в Сочи, где участвовал во Всероссийском фестивале молодых исполнителей "Хрустальная магнолия", и вернулся с очередной победой.

(Соб. инф.)

ловске на перекрестке двух улиц водитель легковой автомашины, будучи в нетрезвом состоянии, не справился с управлением и налетел на железные ворота домовладения. Сидевший с ним рядом пассажир скончался - настолько был сильным удар. Сам водитель и другой пассажир с серьезными травмами оказались на больничной койке.

В другом случае житель Орловки не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся... с двумя автомашинами марки "КамАЗ" с прицепами. От полученных травм водитель "Жигулей" скончался на месте происшествия.

Также не справился с управлением тяжелого мотоцикла "Днепр" с коляской 20-летний марьянец. Случилось это на девятнадцатом километре автодороги Новопавловск-Залуккоаже. Выехав на полосу встречного движения, водитель мотоцикла совершил столкновение с легковой автомашиной, в результате чего скончался от полученных травм.

Трофим ДАВЫДОВ,
начальник дежурной части
ОВД.

◆ Призыв

Лучше в армии служить

В этот весенний призыв с 1 апреля по 1 июля армейскую форму одели около 150 молодых кировчан. Такой большой цифры давно не было, но она не означает, что Россия готовится к войне, успокоил начальник второго отделения районкомата подполковник Алексей ХРУНЬ.

- В основном ребята пошли в сухопутные войска, очень многие - через учебные части. Такой комплект учебок случается не часто. Берут туда с полным средним образованием, имеющими за плечами училище или техникум, то есть достаточно грамотных и способных учиться, но без высшего образования. Через полгода ребята становятся сержантами, пополняя младший офицерский состав, или специалистами в той или иной области. Например, в ремонте бронетанковой техники, связистами, водителями тяжелой техники. Все это и на гражданске не помешает.

С учетом личных пожеланий ребята пошли в пограничные и МВД. Около десятка, признанные абсолютно годными, прошли в ВДВ, оставшимся не позволило здоровье. А вот из желающих служить в морфлоте на сей раз не пошло никому: туда наряда не было.

Всего через призывную комиссию прошло около 450 кировчан. Треть из них получили отсрочку по учебе, примерно столько же признанные временно не годными по состоянию здоровья. Среди болячек традиционно лидируют заболевания опорно-двигательного аппарата, прежде всего плоскостопие и сколиоз, "подтянулись" к ним педагогическая запущенность и другие отклонения в физическом развитии. Много болезней органов пищеварения, от хронических гастритов до язвы в 18 лет.

- Алексей Алексеевич, есть ли какие-то изменения в законодательстве? Поводов для отсрочки не прибавилось?

- Есть такое. С первого июля этого года дается отсрочка на три года молодым мужчинам, у которых жены на 26-й неделе беременности и больше.

А еще теперь можно реально пойти на альтернативную службу. Только заявление об этом надо подавать за полгода до начала призыва, чтобы за это время подыскать альтернативщику место и собрать документы, которые доказывают его право на альтернативную службу.

- И что, есть желающие? Что-то в последнее время бывает вокруг альтернативной службы поутих...

- Понятно почему. Раньше не было реального закона, а в Конституции право на такую службу оговаривалось. Те-

перь закон появился, но желающих им воспользоваться немного. Ведь альтернативная служба - не мед. Строится она по тому же экстерриториальному принципу, что и армейская, а тянется гораздо дальше - вместо 24 месяцев 42, то есть три с половиной года тяжелой и не очень приятной работы, которую не каждый выдержит.

- Одним словом, проще отслужить, как положено?

- Выходит так. И я на практике вижу: число желающих пойти в армию из года в год увеличивается. Растет престиж и авторитет Вооруженных Сил.

- Почему?

- Ну, во-первых, то, что можно назвать пропагандой или имиджем (как вам больше нравится). Больше стали фильмы показывать патриотических, меньше ругать армию в средствах массовой информации. Как ни смешно звучит, но это срабатывает. Во-вторых, армия дает определенные привилегии. Не пройдя ее, в силовые структуры устроиться нереально практически, не берут и на некоторые должности государственной службы. То есть человек уже ограничен в выборе работы и карьеры.

- Ставропольский край уже нечто лет лидерует в подготовке граждан к военной службе, а по итогам прошлого года занял первое место во Всероссийском конкурсе. Надо полагать, наш военкомат - тоже внес свою лепту в победу?

- Наряд по призыву мы выполняем регулярно. У нас практически не бывает уклоняющихся от армии, что тоже немаловажно. Ну, конечно, предварительная работа с допризывниками. Ежегодно проходят стрельбы, пятидневные полевые сборы, "Зарница", спортивные соревнования, действуют военно-патриотические клубы. Огромное спасибо специалисту районного отдела образования Татьяне Михайловой Мурашиной, она много сил отдает этой работе. Учителя ОБЖ Старопавловской школы Николаю Тихоновичу Коняко. Еще никто из старопавловцев не уклонялся от армии и не бегал в самоволку.

Благодаря таким преподавателям, как он, как Виктор Владимирович Каунов, организовавший парашютный класс, тоже растет престиж наших Вооруженных Сил.

Беседовала
Оксана МЕДЯНИК.

◆ Пресс-служба губернатора края сообщает

В помиловании отказано

В правительстве СК состоялось четвертое в этом году заседание краевой комиссии по вопросам помилования.

Было рассмотрено 6 прошений осужденных о помиловании. Возраст лиц, обратившихся с ходатайствами, от 29 до 59 лет. Двое из них до осуждения проживали в Ставропольском крае. Трое из осужденных - женщины, отбывающие наказание за соучастие в форме организации убийства, из корыстных побуждений, по найму; четвертый - за убийство, сопряженное с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, по-

влекшего по неосторожности смерть потерпевшего; пятый - за кражу, незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств; шестой - за незаконное приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку или ношение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, совершенные организованной группой, и за хищение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, совершенное организованной группой.

Один осужденный ранее трижды судим за совершение умышленных преступлений. Четверо имеют хронические забо-

левания. Также у четырех на иждивении находятся несовершеннолетние дети и престарелые родители.

Один из заключенных в местах лишения свободы отбыл половину срока наказания, один - 1/3 часть и четверо - менее 1/3 срока наказания.

В отношении пятерых обратившихся лиц были поданы ходатайства об их помиловании от родственников, местных органов муниципальных образований и общественности.

В результате комиссии было принято решение отказать в помиловании всем ходатайствующим из-за отсутствия веских аргументов.

◆ Знай наших!

630 сильнейших спортсменов приехали в Калугу на первенство России по легкой атлетике. Среди них - четыре воспитанника Кировской детско-юношеской спортивной школы.

На соревнованиях были показаны очень высокие результаты, и это свидетельствует: спорт в стране развивается. Особенно приятно, что на таком фоне наши ребята выступили хорошо. В десятку сильнейших вошли Николай Бугаенко в толкании ядра и Сергей Хархоркин в эстафетном беге четырьмя по 400 метров. В этой же дисциплине Юля Царанок показала пятый результат.

Наибольшего успеха добилась Олеся Царанок. В предварительном забеге на дистанции 800 метров с барьерами она одержала победу, завоевав право участвовать в финале. Всего в финал вышли восемь сильнейших бегунов из 25. В упорнейшей борьбе, оставив позади кандидатов в мастера спорта из Москвы и Санкт-Петербурга, Олеся финишировала второй. И с результатом 45,33 секунды поднялась на серебряную ступень пьедестала почета.

На счету Олеи множество побед. Она многократная рекордсменка района и края,

Выходим в большой спорт

рекордсменка "Шиповки юных", чемпионка краевых соревнований и спартакиад, победитель и призер Юга России, с этого года - член сборной края по легкой атлетике. Но эту победу тренер спортсменки Юрий Иванович Голубенко ценит особенно высоко. Почему? Из детского возраста Олеся пере-

шла во взрослый спорт, перешла профессионально и показала: она - одна из ведущих барьеристок России. Впереди ее ждет Всероссийская спартакиада школьников, чемпионат России в Чебоксарах, отбор на чемпионат мира. А значит - множество сборов и тренировок, кропотливого труда. К сожалению, у нас нет условий для полноценных тренировок: нет

стадиона с резиновым покрытием, прыжковой ямы, мало инвентаря. И нашим спортсменам приходится выезжать на сборы к соседям - в Кисловодск, Кабардино-Балкарию. Там у них уже появились свои постоянные поклонники и болельщики. А еще поступает немало предложений выступать за спортивные клубы, например, "Луч" в Москве, приглашают в училище Олимпийского резерва в Санкт-Петербург.

- Конечно, выступать на всероссийских соревнованиях не легко, - делится впечатлениями сама Олеся. - Много соперников. Но и интересно: в крае серьезных конкурентов нет. Легкой атлетикой я занимаюсь пять лет, и она нравится мне все больше. Видим разные города, общаемся с людьми, у меня появилось много друзей. А мечта моя, конечно, попасть на Олимпийские игры. Через четыре года она может осуществиться.

За финансовую помощь в организации поездки в Калугу тренер и его воспитанники благодарны районному отделу образования, городским электросетям и Кировскому филиалу ФГУ "Ставропольмеливодхоз".

Оксана МЕДЯНИК



Свои люди в INTERNETe

Интернет все более проч но входит в жизнь подрастающего поколения. Без страха осваивают его просторы новопавловцы.

Так, в конце прошлого года одиннадцатиклассник 13-й школы Олег Миронов вошел в пятерку призеров конкурса WEB-сайтов "Интернет, в помощь школьнику". Один из учредителей конкурса - Ставропольский региональный центр Интернет-образования - привлек Олега на интернет-каналы, в программу которых входили курс интернет-технологий, встреча с интересными людьми, работа над совместным проектом и другое. А второй учредитель - телекомпания "АТВ-Ставрополь" - подготовила об Олеге, как авторе лучшей работы, передачу.

В марте этого года Министерство образования края организовало и провело конкурс образовательных сайтов среди учащихся 9-11 классов. Цель конкурса - содействие междисциплинарному интегрирующему обучению и стимулирование использования школьниками сети Интернет как образовательного ресурса.

Кроме Олега Миронова, участие в конкурсе приняли еще пятеро учеников 13-й школы Новопавловска - Анатолий Хватиков, Николай Несторов, Кирилл Борисов, Артем Юнусов и Николай Дашевский. Готовила их учитель информатики Оксана Викторовна Арькова.

По итогам краевого конкурса в номинации "Сайт ученика" первое место заняли десятиклассники Анатолий Хватиков и Николай Несторов. Они разработали электронный учебник географии под названием "Обучающий курс по географии на тему "Соединенные штаты Америки".

В июне в Министерстве образования края прошла церемония награждения. Министр образования вручил победителям дипломы первой степени и призы: модем и оптическую мышь. Остальные участники получили компакт-диски и календари от спонсора конкурса ООО "Искра".

Мария БАЖУТИНА, заведующая методическим кабинетом городского отдела образования.

◆ Суд идет Старо, как истина: не тронь чужого!

• Новопавловец С. Бобин на скамью подсудимых попал не первый раз: ранее уже совершал кражи. Но, как говорится, выводов для себя так и не сделал и на этот раз у городского жителя похитил телевизор, деньги, и таким образом нанес ему ущерб на сумму 8620 рублей. Приговор суда - пять лет и один месяц лишения свободы с содержанием в колонии-поселении.

• Молодые люди Екатерина Мырзина и Михаил Зайцев, проживающие в ст. Зольской, проникли в дом гражданки Ц. и украли имущество общей стоимостью 2350 рублей. За это получили по два года лишения свободы условно с испытательным полугодичным сроком с учетом того, что преступление совершили ими впервые.

• К такому же сроку наказания приговорен и житель райцентра Геннадий Совершенный (1961 г.р.), укравший кур на сумму 937 рублей. Но не успел он попробовать куриного мяса: был задержан милиционерами.

• 40-летний житель г. Новопавловска Г. Скирда из семян кондитерского мака наладил изготовление наркотических средств и сбывал их. Но в один прекрасный день за этим занятием его задержали работники милиции. Отправиться было бесполезно. Решением райсуда он был лишен свободы и теперь два года и семь месяцев ему предстоит отбывать наказание в колонии общего режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

◆ Сельское хозяйство

Землянико уродила на славу

Июнь был очень напряженным для наших тружеников: они собирали урожай земляники, очень трудоемкой культуры. Не без гордости скажу, что нынешний урожай нас порадовал - он выше прошлогоднего почти в два раза. А если говорить конкретно, то собрано 140 тонн ягод. Реализация продукции позволила хозяйству рассчитаться со всеми долгами по зарплате со своими работниками, а также со всеми, у кого пришлось занимать деньги на развитие производства или приобретать необходимое под будущий урожай: ГСМ, удобрения, средства защиты растений. В будущем году мы думаем закрепить достигну-

тый успех и выйти на получение урожая в 200 тонн.

Это не пустые слова и обещания: есть конкретная возможность значительно повысить урожайность земляники. Уже в октябре начнем закладку новых насаждений, планируем посадить 20 гектаров экологически чистых сортов ягоды.

В начале уборки мы стали перед проблемой: реализация идет плохо. К тому же наши соседи ищут рынок сбыта и предлагают свою землянику. Своего мы все-таки добились: урожай реализовали. Ощущалась острая нехватка рабочей силы на уборке земляники, привлекли со стороны более - 500 человек, что позволило нам в короткие сроки

управляться со сбором ягоды.

Во время уборки у нас побывал заместитель министра сельского хозяйства края Н.В. Соломко, посмотрел, как идут дела, в чем нуждаемся и пообещал подыскать нам такое перерабатывающее предприятие, с которым можно постоянно контактировать, реализовывать ему ягоду и получать от него средства.

Есть в нашем хозяйстве небольшие участки, засеянные озимыми, техническими культурами. Со дня на день начнем убирать пшеницу, ведем уходные работы за овощными культурами и семенниками.

Владимир НИКУЛИН, главный агроном СПК "Советский".

◆ Духовно-нравственное воспитание

Сегодня много разговоров о патриотическом воспитании молодежи и это не напрасно, потому что от воспитания наших детей зависит, как будет жить наша страна, как будет развиваться общество.

Сегодня многие из нас вновь наконец осознали значение православной веры в нашей жизни. Испокон веков именно православие было тем стержнем, на котором держались духовные и нравственные устои наших предков. Верой всегда произрастала земля Русская.

Особую роль здесь играет и жизнь Ставрополья, и нашего Кировского района - самобытного, казачьего края. Казаки всегда стояли на защите родных рубежей, смело и реши-

тельно громили врага. "За веру, народ и Отечество" - девиз этих бесстрашных воинов. Причем вера была на первом месте. На ней стояла и стоять будет русская земля! Ветры перемен несли новые понятия, новую идеологию. Незаметно нам подменили ценности. Вместо образованности, культуры, православной веры приоритетом стали богатство и деньги. Нам внушают, что деньги - вот истинная сила, которая решает все.

Сегодня общество жестоко расплачивается за свою близорукость. Детская беспризорность и преступность, наркомания и пьянство, к сожалению, еще являются реалиями нашего дня. Самое страшное, что эти негативные явления постоянно

Проблемы, традиции, опыт

молодают. И все чаще приходится слышать о потерянном поколении. Это проще всего, стоя в стороне, наблюдать, как духовно гибнет человек. Но мы не имеем права быть просто наблюдателями. Мы должны протянуть руку помощи, возвратить заблудших людей к историческим корням, повернуть лицом к родной культуре, напомнить о самобытных традициях. И, прежде всего, это должно касаться нашей молодежи.

Именно поэтому в нашем районе необходимо уделять особое внимание развитию библиотек, работающих с молодежью и детьми, духовно-просветительских центров, поисково-краеведческой деятельности

◆ ТРУДНЫЕ вопросы

На вопросы читателей, связанные с новым Трудовым кодексом РФ, отвечает начальник отдела УТСЗН Светлана Николаевна ЗОТОВА.

Если есть основания

Можно ли делать запись в трудовую книжку «Уволена по собственному желанию по уходу за ребенком до 14 лет»?

Действительно, такая запись, при наличии на то оснований, должна быть произведена в трудовую книжку работника. Предусмотрено это п. 5.6 Инструкции по заполнению трудовых книжек, утвержденной постановлением Минтруда России от 10.10.2003г. N 69, согласно которой при расторжении трудового договора по инициативе работника по причинам, с которыми законодательство связывает предоставление определенных льгот и преимущества, запись об увольнении вносится в трудовую книжку с указанием этих причин.

Выходное пособие

Какие выплаты полагаются работнику при увольнении из работы по сокращению штата? В течение какого времени работник, уволенный в связи с сокращением штата, должен устроиться на работу, чтобы не прервался его трудовой стаж?

Лицам, подлежащим увольнению по п.2 ст.81 ТК РФ (сокращение численности или штата работников организаций), выплачивается выходное пособие в размере среднемесячного заработка, определенного в соответствии с Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным постановлением Правительства РФ от 11.04.2003г. N 213, а также за них сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не выше 3-х месяцев со дня увольнения (с учетом выходного пособия).

У лиц, с которыми трудовой договор расторгнут по инициативе работодателя в связи с сокращением штата, непрерывный трудовой стаж сохраняется, если перерыв в работе не превысил трех месяцев (п.4 «а» Правил исчисления непрерывного трудового стажа на период трудоустройства, но не выше 3-х месяцев со дня увольнения (с учетом выходного пособия). У лиц, с которыми трудовой договор расторгнут по инициативе работодателя в связи с сокращением штата, непрерывный трудовой стаж сохраняется, если перерыв в работе не превысил трех месяцев (п.4 «а» Правил исчисления непрерывного трудового стажа на период трудоустройства, но не выше 3-х месяцев со дня увольнения (с учетом выходного пособия).

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Осторожно: клещ

Береженого...

“Ах, какой хорошеный!”. И сразу схватить, погладить, пощекать. Естественная реакция homo, хоть он и sapiens. Клещ совсем не хорошеный, скорее наоборот. Но реакция примерно та же: быстренько схватить и раздавить. А вот этого как раз не делайте. Во всяком случае быстренько - сначала наденьте перчатки и вооружитесь пинцетом. Голыми руками гадость брать не надо.

Самые опасные - малюсенькие черные клещи в один-два миллиметра в диаметре - те самые гигиена маргинатум. Могут нести вирус Крымской геморрагической лихорадки и дерматозент маргинатум - они покрупнее, миллиметров 5-6, и похожи на коричневатую фасолинку.

Наиболее опасный период - конец мая - начало июня, когда клещи сами активно нападают на людей. Затем до самого конца сезона (в сентябре) активность их постепенно снижается. Но, хотя первую атаку мы пережили, расслабляться не стоит. Напротив, летом с укусами обращаются гораздо чаще. Почему? Все просто: начался сезон отдыха и летних работ, народ потянулся в лесополосы, на природу, травку покосить, рыбу поплыть; то есть сам начал искать клещей. Поэтому не забывайте: отправляясь в опасную зону, оденьтесь соответственно - плотная одежда с длинным рукавом, брюки, заправленные в обувь. Можно воспользоваться репеллентами -

их продается немало, особенно если учсть, что подходят все антикомарины.

Помните и о том, что клещ может прицепиться не только к вам, но и к вашей собачке или корове. Заклещеванность частного стада сейчас составляет 2-3%, то есть две-три коровы из ста. Немного, но все-таки. Осторожность не помешает.

И, конечно, теплая зима подгнала, из-за нее эпидемия в этом году началась уже в марте - на полтора месяца раньше. И на конец июня в районе к людям в белых халатах обратились 140 укушенных клещами. По краю эта цифра - более трех тысяч. Заболели восемь человек (в прошлом году на этот же период их было двое), два человека умерли.

Относительно застрахованными можно считать посещающих летние оздоровительные лагеря: все 18 лагерей района прошли акарцидную обработку. И пока... тьфу-тьфу-тьфу.

Впрочем, бдительность не мешает никому. И самое главное - вовремя обратиться за медицинской помощью. Особенно, если ни с того ни с сего вдруг повысилась температура - первый признак. Лучше перестраховаться, уж поверьте врачу-эпидемиологу Центра гигиенического контроля в Кировском районе Герману Фарфонову.

С его слов записала Оксана МЕДЯНИК.

◆ Ваше здоровье

Бананы - это не фрукт, а ... зелень**Размер имеет значение**

Экзотические плоды различаются по трем сортам - экстра, первый и второй. Стало быть, раз есть три сорта, значит, должны быть три цены. Но цены одинаковые. Мало того, продавцы совершенно ничего не знают о сортах продукта, который продают. Понятно, что и покупателя об этом проинформировать не могут. Помимо сортности, «банановый» ГОСТ регламентирует степень зрелости плодов. Бананы отгружают, когда они достигают так называемой «съемной степени зрелости» - имеют зеленую окраску кожуры и пригодны для дозревания. Потом что в розничной торговой сети бананы должны появиться уже в другой степени зрелости - потребительской - то есть желтыми, имеющими аромат зрелого банана.

Самая доходная травка

Розничная цена на Северном Кавказе сильно завышена. В порту Эквадора коробка бананов продаётся по 4 доллара. А в розницу экзотическая трава-фрукт отпускается по цене 50-55 рублей. Но только в том случае, если плод спелый, равномерно желтого цвета, без черных пятен. «Черные бананы», то есть переспелые, продаются по 15-18 рублей.

Крупнейшие страны-производители бананов - Эквадор, Коста Рика, Колумбия, Венесуэла, Панама, Филиппины, Китай и Вьетнам. Вот из этих жарких заморских стран и везут в Россию ставшую для нас родной желто-зеленую траву.

На заметку

Людям, склонным к полноте, следует ограничивать себя в потреблении бананов,

так как они очень калорийны - до 100 килокалорий на каждые 100 грамм веса плода. 5-6 бананов по энергетической насыщенности равны приличному обеду из трех блюд. Бананы по своему составу близки к картофелю, чем к фруктам.

У гипертоников, съедающих по два банана в день, давление ниже на 10 процентов. Многим гипертоникам пять бананов в день могут заменять многие лекарства. Бананы также полезны язвенным. Плоды содержат вещества, создающие пленку, которая защищает стенки желудка от воздействия желудочного сока. Бананы способствуют зарубцеванию язвы.

В мякоти плодов банана содержится много сахара, витамина C, B1, B2, PP, E, каротина, ферментов микроэлементов (особенно калия), имеются органические кислоты (преобладает яблочная), клетчатка, эфирное масло, крахмал.

Итак, советуем отведать!**Банановые сосульки**

Готовятся из недозрелых бананов.

Необходимо разрезать 2 маленьких зеленоватых банана пополам и надеть их на деревянные палочки для шаш-

лыков. Окунуть в растопленный шоколад, обвалять в молотых орехах и положить в морозильку на 1-2 часа.

Запеченные бананы

4 больших неочищенных банана разрезать вдоль. Смазать смесью меда с измельченными орехами и курятой. Посыпать корицей. Завернуть в фольгу. Запекать 20 минут при температуре 190 градусов. Развернуть и подавать со сметаной.

Переспелые и почерневшие бананы не стоит выбрасывать, из них также можно приготовить много вкусных блюд.

Банановый коктейль

Необходимо в чашу кухонного комбайна поместить 2 шарика мороженого, 2 банана, немного меда и 2 столовые ложки йогурта. Залить ледяным молоком и взбивать до однородной массы. Перелить в четыре стакана и добавить льда.

Банановые оладьи

Именно мягкие бананы нужны для их приготовления. Растереть 2-3 банана, добавить 2 яйца, 1 стакан кефира (простоквши), 1/2 чайной ложки гашеной соды, сахар и соль. Муки всыпать столько, чтобы получилось достаточно густое тесто. Жарить на среднем огне, сначала прикрыв сковороду крышкой.

Подать с банановым соусом: растереть банан со сметаной, добавить жидкий мед или густой банановый сироп.

(Журнал «Здоровье»).

◆ К вашему столу

Курица**с восточным соусом**

1 курица, 3 стакана очищенных грецких орехов, 2 луковицы, 2-3 долек чеснока, полстакана винного уксуса, кинза с семенами и соль по вкусу, 2 стакана бульона, сваренного из потрохов курицы.

Курицу выпотрошить, ополоснуть, хорошо промыть, заправить ножки в хлуп, посолить за 1 час до приготовления. Смазать маслом, положить спинкой на сковороду, подлить полстакана воды и поставить в духовку жарить. Часто поливать курицу соком. Жареную курицу разрезать на порции, разложить на блюде, украсить зеленым салатом, зеленью петрушки, ломтиками помидоров. Соус подать отдельно в соуснике.

Приготовление соуса. Расположите орехи с чесноком, добавить кинзу, соль. Хорошо истолченную массу постепенно развести винным уксусом и бульоном, добавить мелко нарубленный лук и прокипятить 10-15 минут. Снять с огня. Растворенные желтки развести стаканом остуженного соуса, потом постепенно влить в соус, помешивая, чтобы не свернулись желтки.

Пицца с мясом и овощами

20 г дрожжей, 450 г муки, соль, 2 мясистых помидора, пучок зеленого

лука, 2 стручка паприки, 2 пучка петрушки, 2 красные луковицы, 250 г мясного фарша, молотый черный и острый красный перец, 4 столовые ложки оливкового масла.

Дрожжи размешать в 250 мл воды. Добавить муку и чайную ложку соли. Вымесить тесто. Оставить на 40 минут.

Снять с помидоров кожицу, нарезать их кубиками. 1/2 зеленого лука нарезать кусочками, другую - кольцами. Перец разрезать пополам, очистить, порубить с петрушкой и репчатым луком.

Смешать фарш, кольца зеленого лука, перец и петрушку. Приправить солью, тмином и перцем. Тесто вымесить и раскатать 8 лепешек. Переложить их на смазанный противень. Выложить фарш, помидоры, репчатый и зеленый лук. Придать лепешкам овальную форму. Сбрзнуть маслом и выпекать 15 минут при 225 градусах.

Салат**из ананасов**

250 г крабовых палочек, 200 г твердого сыра, 1 банка консервированных ананасов (580 г), майонез, зелень.

Ананасы откиньте на дуршлаг, чтобы стекла жидкость, и слегка отожмите. Нарядите сыр на крупной терке, добавьте порезанные маленькими кубиками крабовые палочки и ананасы, мелко нарубленную зелень и заправьте майонезом.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

НА ПОМОЩЬ ДЕТЬЯМ

Союзом благотворительных организаций России реализуется первая национальная благотворительная программа помощи детям, страдающим онкологическими заболеваниями. Программа носит название «МИЛЛИАРД МЕЛОЧЬЮ», собранные в ходе нее средства будут направлены на решение проблем профилактики, лечения и реабилитации онкобольных детей. Правительство Ставропольского края поддержало данную инициативу.

Управление труда и социальной защиты населения просит жителей района, предприятия, организации принять участие в благотворительной акции - помочь больным детям, перечислив, по мере возможности, денежные средства целевым назначением на счет Ставропольского краевого благотворительного фонда «Мир и здоровье».

Реквизиты фонда:

СКОБФ «Мир и здоровье»
АБ «Газпромбанк» (ЗАО)
г.Ставрополь, ул.Ленина, 419, корпус 2
К/счет 30101810600000000754

БИК 040702754
ИНН 7744001497
Р/счет 40703810100000000011

ИНН 2635052848

Формулировка в платежном поручении:

«Целевой благотворительный взнос на программу оказания помощи детям с онкозаболеваниями».

Платежка НДС не облагается.

Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации с 19 июля 2004 года**ПРОВОДИТ КОНКУРС**

на замещение вакантной должности:

ДИРЕКТОР ГУ социальной защиты населения Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних».

Требования к конкурсантам: высшее образование, стаж работы на руководящих и ведущих должностях не менее трех лет.

Для участия в конкурсе необходимо в срок до 30 июля 2004 года представить в приемную управления (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, тел. 4-25-26), следующие документы: заявление, анкету с фотографией, копии документов об образовании, копию трудовой книжки, удостоверение личности.

Организуем поездки на море:

Июль 12, 20, 28, август 5, 13, 21

ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ:

Советской - 18.00; Горнозаводского - 18.20; Коммаяка - 19.00; Новопавловска - 19.40; Марьинской - 20.00.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ

2-10-63.

Продается ДОМ
в г. Новопавловске по ул. Продольной, 102.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА